

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ В ПЕРИОД ЛЕТНИХ КАНИКУЛ - ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ!

В связи с наступлением летних каникул, а также во избежание несчастных случаев и в целях профилактики совершения правонарушений и преступлений, прокуратура г. Сарапула напоминает родителям и законным представителям несовершеннолетних граждан о необходимости усиления контроля за проведением досуга и свободного времени детей с целью сохранения их жизни и здоровья.

С учетом установленных ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции в республике, в летний период 2020 года прогнозируется существенное снижение организованной занятости несовершеннолетних. Вопрос начала летней оздоровительной кампании на сегодняшний день остается открытым, большинство детей предоставлены сами себе, поэтому родителям необходимо принять максимальные меры для обеспечения безопасности детей.

Нередко, дети, оставленные без присмотра и контроля взрослых, находятся в небезопасных местах, рискуя получить травмы, становятся участниками дорожно-транспортных происшествий, выявляются на опасных объектах инфраструктуры (в аварийных зданиях и сооружениях), представляющих угрозу для их жизни и здоровья, совершают правонарушения, либо становятся жертвами преступления.

Ежегодно в городе и республике складывается крайне неблагоприятная обстановка с гибелью детей в результате утопления. Анализ происшествий на водных объектах города показывает, что гибель детей происходит в местах неорганизованного отдыха, где не создана инфраструктура их безопасного нахождения на воде.

Прокуратура обращает внимание, что в настоящее время на территории г. Сарапула отсутствуют специально оборудованные места для купания населения, соответственно нахождение детей вблизи водоёмов без присмотра взрослых - опасно!

К распространенным нарушениям относится несоблюдение детьми правил дорожного движения (езда на велосипедах, скутерах, мопедах, мотоциклах).

Необходимо помнить, а также разъяснить детям, что лицам, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на автомобильных дорогах, а детям, не достигшим 16 лет, скутером (мопедом).

В целях защиты жизни, здоровья, обеспечения безопасности детей прокуратура г. Сарапула призывает родителей проявить бдительность и не допускать нахождение детей без присмотра совершеннолетних лиц, в жилых помещениях с открытыми окнами даже на короткое время, так как это может привести к необратимым последствиям.

Также необходимо обращать внимание детей на случаи и причины возникновения пожаров из-за неосторожного обращения с огнем.

Особое внимание уделите поведению детей на улице (общению с незнакомыми людьми, играх на необорудованных спортивных и игровых площадках).

В соответствии с республиканским законодательством в ночное время (с 23.00 до 6.00 часов местного времени) несовершеннолетним запрещено находиться в общественных местах без сопровождения взрослых.

Напомните ребенку или выучите с ним номера телефонов экстренных служб, позвонив по которым он, попав в сложную ситуацию, будет сориентирован специалистом службы спасения о дальнейших правильных действиях (Единый номер службы спасения - «112»),

Дополнительным фактором риска для ребенка является бесконтрольный доступ детей в сеть «Интернет» и социальные сети, где много небезопасной, а также запрещенной к распространению информации для детей. Рекомендуется установить защиту на компьютеры и ограничить доступ детей к некоторым ресурсам.

Воспитывайте у детей навыки культуры безопасного поведения, демонстрируя на собственном примере осторожность в обращении с огнем, газом, водой, бытовой химией,

лекарствами, а также в общении с незнакомыми людьми. Выделите несколько минут на открытый разговор с ребенком.

Конституцией Российской Федерации установлено, что забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей (ч. 2 ст. 38 Конституции РФ).

В случае ненадлежащего исполнения возложенных обязанностей, нарушения прав и законных интересов детей родители могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ - неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, предусматривающей наказание в виде предупреждения или административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

За появление в общественных местах в состоянии опьянения несовершеннолетние, достигшие 16-летнего возраста могут быть привлечены по ст. 20.21 КоАП РФ, предусматривающей наложение административного штрафа в размере от 500 до 1500 рублей.

Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление ими алкогольной и спиртосодержащей продукции в возрасте до шестнадцати лет влечет привлечение к административной ответственности родителей или иных законных представителей несовершеннолетних по ст. 20.22. КоАП РФ и наложение административного штрафа в размере от 1500 до 2000 рублей.

Уважаемые родители! Не оставайтесь равнодушными, если увидели другого ребенка в опасности. Помните, что жизнь наших детей зависит только от нас самих!

Прокуратура г. Сарапула